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1.WSTEP

W swietle obowigzujgcych przepiséw jednym z obowigzkéw wszystkich pracodawcéw jest
dokonywanie oceny ryzyka zawodowego zwigzanego z wykonywana pracg oraz stosowanie
niezbednych srodkéw profilaktycznych zmniejszajacych to ryzyko. Informacje o powyzszym
oraz o zasadach ochrony przed zagrozeniami, pracodawcy przekazujg wszystkim
pracownikom.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest analiza i ocena ryzyka zawodowego na
stanowisku pracownika produkcji roslinnej w Stacji Hodowli Roslin. Na tym stanowisku
rozpatrywane bedg wszystkie zadania wykonywane przez pracownika prace dotyczace
obstugi maszyn rolniczych i ciggnikéw, prac warsztatowych, prac w magazynie nasiennym.
Ocena ryzyka zostanie przeprowadzona metodg probabilistyczng A. Uzyskane wyniki,
wskazg, ktére z zadan i czynnosci stwarzajg najwieksze ryzyko dla zdrowia i zycia
pracownika, co pozwoli na podjecie racjonalnych decyzji odnos$nie usuniecia zagrozen. W
przypadku braku takiej mozliwosci, zostang wskazane najlepsze sposoby zmniejszenia
wystepujgcego ryzyka.

2.0PIS STANOWISKA PRACY

2.1.Wykaz zadan

Do zadan i wynikajgcych z nich czynnosci pracownika produkcji roslinnej w Stacji Hodowli

Roslin nalezy:

2.1.Wykaz zadan

Do zadan i wynikajgcych z nich czynnosci pracownika produkcji roslinnej w Stacji Hodowli

Roslin nalezy:

2.1.1. Prace obstugi maszyn rolniczych i ciggnikow:

a. Sprawdzanie stanu technicznego ciggnikdw i maszyn.

b. Uzupetnianie i wymiana ptyndw eksploatacyjnych w ciggnikach i maszynach.

¢. Uzupetnianie zbiornika ciggnika i maszyn samojezdnych olejem napedowym Ilub
benzyna.

d. Wsiadanie i zsiadanie z ciggnika, maszyny samobieznej.

e. Podczepianie lub odpinanie maszyn wspétpracujacych z ciggnikami.

. Jazda ciaggnikami, ciggnikami z doczepianymi maszynami, maszynami samojezdnymi po

drogach publicznych, polnych i wewnatrzzaktadowych.

g. Zdejmowanie i montaz két.

h. Usuwanie zaktdcen w pracy ciggnika, maszyny towarzyszacej, maszyny samobiezne;j.

i. Mycie ciggnikdw, maszyn rolniczych za pomocg myijki cisnieniowej.

j. Reczny zatadunek i roztadunek przyczep rolniczych.

k. Zatadunek i roztadunek na lawety transportowe ciggnikdw, maszyn rolniczych i maszyn

samojezdnych.

2.1.2. Prace warsztatowe:

A. Spawanie elektryczne tukowe elektrodami otulonymi.

a. Przenoszenie detali oraz czyszczenie miejsc spawania.

b. Spawanie detali.

c. Kontrola, jakosci spawu, oczyszczenie spoin, przenoszenie detali.

B. Serwis i naprawa maszyn.

a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podnosnikami, wézkiem widtowym.
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b. Praca pod maszyna.

c. Wymiana i uzupetnianie ptynéw eksploatacyjnych w maszynach.

d. Wymiana i naprawa podzespotéw w maszynach.

e. Wiercenie otworow.

2.1.3. Prace w magazynie nasiennym.

A. Czyszczenie zboza.

a. Montaz sit.

b. Wtaczanie i wyfaczenie czyszczalni, mini czyszczalni, stotu grawitacyjnego i wialni.

c. Podawanie i czyszczenie ziarna na czyszczalni, mini czyszczalni, stotu grawitacyjnego
i wialni.

. Podczepianie i napetnianie workdw.

. Transport wézkiem widtowym i wézkiem recznym worka.

. Zaprawianie nasion.

. Przygotowanie zaprawy — mieszanie koncentratu z woda.

. Transport ziarna w workach wézkiem recznym do zaprawiarki.

. Wiaczanie i wytgczanie zaprawiarki, zaprawianie nasion.

. Owijanie folig paletowg workéw na palecie.

. Transport wozkiem widtowym palety z workami na magazyn materiatu siewnego.

. Prace transportowe

. Zatadunek i roztadunek samochoddéw oraz przyczep rolniczych za pomocg wodzka
widfowego.

b. Zatadunek i roztadunek samochodoéw oraz przyczep rolniczych recznie.

c. Zatadunek i roztadunek za pomocg tasmociggu oraz podajnika slimakowego przyczep

rolniczych.

D. Prace porzadkowe i remontowe.

a. Zamiatanie szczotkg podtogi, $cian, konstrukcji, maszyn i urzadzen (bokséw, tasmociggow,

maszyn czyszczgcych).

b. Odkurzanie odkurzaczem podtogi, scian, konstrukcji, maszyn i urzadzen (bokséw,

tasmociggdéw, maszyn czyszczgcych).

c. Zsypywanie odpadéw hodowlanych oraz rezerw do BIG-BAG recznie lub za pomoca

podajnika slimakowego.

d. Reczne czyszczenie workéw i BIG-BAG po zbozu

e. Usuwanie zaktécen w pracy maszyn.

E. Przyjmowanie nasion na magazyn.

a. Za pomocg woézka widtowego lub recznie.

2.1.4. Prace w hali przerobowe;j.

a. Mtécenie zboza za pomocg mtocarenek.

b. Czyszczenie zboza za pomocg mini czyszczalni, wialni, stotu grawitacyjnego.
¢. Wazenie nasion wagami.

d. Rozwazanie nasion do doswiadczen i wysytek.

e. Prace porzadkowe.

2.1.5. Prace w szklarni.

a. Przygotowanie doniczek i skrzynek do wysiewu.

b. Podlewanie i pielegnacja , opryski chemiczne.

c. Zatadunek i roztadunek dmuchaw.

d. Wtaczanie i wytgczanie dmuchaw do przesuszania workdw ze zbozem.
e. Prace porzadkowe.

Q OO QO O T YV W 0o Q



2.1.6. Reczne prace polowe (prace polowe zmechanizowane w punkcie 2.1.1).
a. Reczny siew i pielegnacja roslin.

b. Zbidr reczny ktoséw sierpem lub sekatorem.

c. Reczny zatadunek zboza na przyczepe.

d. Rozktadanie i sktadanie ekrandw.

2.1.7. Prace porzadkowe na terenie zaktadu.

a. Koszenie trawnikow.

b. Przycinanie krzewodw.

c. Zamiatanie terenu zaktadu i odkurzanie powierzchni magazynowych.

Do kazdego z wyzej opisanych zadan, przypisano im zdarzenia niepozgdane, ustalono
potencjalne przyczyny oraz rodzaje zagrozen.

2.1.1. Prace obstugi maszyn rolniczych i ciggnikéw:

a. Sprawdzanie stanu technicznego ciggnikéw i maszyn.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

b. Uzupetnianie i wymiana ptynéw eksploatacyjnych w ciggnikach i maszynach.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A4 - Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

¢. Uzupetnianie zbiornika ciggnika i maszyn samojezdnych olejem napedowym lub
benzyna.

\ Al - Upadek na tym samym poziomie.

d. Wsiadanie i zsiadanie z ciggnika, maszyny samobieine;.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie

e. Podczepianie lub odpinanie maszyn wspoétpracujacych z ciggnikami.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub kofto.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

f. Jazda ciggnikami, ciggnikami z doczepianymi maszynami, maszynami samojezdnymi po
drogach publicznych, polnych i wewnatrzzaktadowych.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Wypadek komunikacyjny.

g. Zdejmowanie i montaz kot.

A1l - Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

h. Usuwanie zaktécen w pracy ciggnika, maszyny towarzyszacej, maszyny samobieznej.



Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A4 - Poparzenie ciafa przez iskry, gorgce powierzchnie, gorace ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

i. Mycie ciggnikdw, maszyn rolniczych za pomocg myjki cisnieniowej.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

j- Reczny zatadunek i roztadunek przyczep rolniczych.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A13 — Wypadek komunikacyjny.

k. Zatadunek i roztadunek na lawety transportowe ciggnikdw, maszyn rolniczych i maszyn
samojezdnych.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

2.1.2. Prace warsztatowe:
A. Spawanie elektryczne tukowe elektrodami otulonymi.
a. Przenoszenie detali oraz czyszczenie miejsc spawania.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A4 - Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A5 - Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

b. Spawanie detali.

A1l - Upadek na tym samym poziomie.

A4 - Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A5 - Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

c. Kontrola, jakosci spawu, oczyszczenie spoin, przenoszenie detali.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A4d-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.




A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

B. Serwis i naprawa maszyn.
a. Podnoszenie i opuszczanie maszyn podporami, podno$nikami, wézkiem widtowym.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

b. Praca pod maszyna.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A4 - Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorace ptyny

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiéry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 Porazenie prgdem elektrycznym.

¢. Wymiana i uzupetnianie ptynoéw eksploatacyjnych w maszynach.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A4 - Poparzenie ciafa przez iskry, gorgce powierzchnie, gorace ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

d. Wymiana i naprawa podzespotéow w maszynach.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A4 - Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

e. Wiercenie otworow.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A9 - Uderzenie przez wiodry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.3. Prace w magazynie nasiennym.
A. Czyszczenie zboza.
a. Montaz sit.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

b. Wiaczanie i wytgczenie czyszczalni, mini czyszczalni, stotu grawitacyjnego i wialni.

‘ A1l - Upadek na tym samym poziomie.




A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

¢. Podawanie i czyszczenie ziarna na czyszczalni, mini czyszczalni, stotu grawitacyjnego
i wialni.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

d. Podczepianie i napetnianie workoéw.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

e. Transport wozkiem widtowym i wozkiem recznym worka.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A8 - Uderzenie przez przedmiot.

Al14 — Potracenie przez wozek widtowy.

A15 — Uderzenie kierujgcego wézkiem widtowym w przeszkode lub konstrukcje.

B. Zaprawianie nasion.
a. Przygotowanie zaprawy — mieszanie koncentratu z woda.

‘ Al - Upadek na tym samym poziomie.

b. Transport ziarna w workach wézkiem recznym do zaprawiarki.

‘ Al - Upadek na tym samym poziomie.

c. Wiaczanie i wytaczanie zaprawiarki, zaprawianie nasion.

Al - Upadek na tym samym poziomi.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektryczny.

d. Owijanie folig paletowa workdéw na palecie.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

e. Transport wozkiem widtowym palety z workami na magazyn materiatu siewnego.

Al14 — Potracenie przez wézek widtowy.

A15 — Uderzenie kierujgcego wozkiem widtowym w przeszkode lub konstrukcje.

C. Prace transportowe
a. Zatadunek i roztadunek samochoddéw oraz przyczep rolniczych za pomocy wodzka
widtowego.

Al14 — Potracenie przez wozek widtowy.

A15 — Uderzenie kierujgcego wézkiem widtowym w przeszkode lub konstrukcje.

b. Zatadunek i roztadunek samochoddéw oraz przyczep rolniczych recznie.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

c. Zatadunek i roztadunek za pomocga tasmociggu oraz podajnika slimakowego przyczep
rolniczych.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

D. Prace porzadkowe i remontowe.



a. Zamiatanie szczotkg podtogi, $cian, konstrukcji, maszyn i urzadzen (boksow,

tasmociaggdéw, maszyn czyszczacych).

\ Al - Upadek na tym samym poziomie.

b. Odkurzanie odkurzaczem podtogi, scian, konstrukcji, maszyn i urzadzen (boksdw,

tasmociagdéw, maszyn czyszczacych).

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

c. Zsypywanie odpadéw hodowlanych oraz rezerw do BIG-BAG recznie lub za pomoca

podajnika slimakowego.

Al- Upadek na tym samym poziomie

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu

d. Reczne czyszczenie workow i BIG-BAG po zbozu

\ Al - Upadek na tym samym poziomie.

e. Usuwanie zakidcen w pracy maszyn.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

E. Przyjmowanie nasion na magazyn.
a. Za pomoca wdézka widtowego lub recznie.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

Al14 — Potracenie przez wézek widtowy.

A15 — Uderzenie kierujgcego wdézkiem widtowym w przeszkode lub konstrukcje.

2.1.4. Prace w hali przerobowe;j.
a. Miécenie zboza za pomocg mtocarenek.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.

b. Czyszczenie zboza za pomoca mini czyszczalni, wialni, stotu grawitacyjnego.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

¢. Wazenie nasion wagami.

A1l - Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

d. Rozwazanie nasion do doswiadczen i wysytek.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

e. Prace porzadkowe.

A1l - Upadek na tym samym poziomie.




‘ A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

2.1.5. Prace w szklarni.
a. Przygotowanie doniczek i skrzynek do wysiewu.

Al - Upadek na tym samym poziomie

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

b. Podlewanie i pielegnacja , opryski chemiczne.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

c. Zatadunek i roztadunek dmuchaw.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

d. Wiaczanie i wytaczanie dmuchaw do przesuszania workéw ze zbozem.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

e. Prace porzadkowe.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A10 - Porazenie pragdem elektrycznym

2.1.6. Reczne prace polowe (prace polowe zmechanizowane w punkcie 2.1.1).
a. Reczny siew i pielegnacja roslin.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

b. Zbidr reczny ktoséw sierpem lub sekatorem.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

c. Reczny zatadunek zboza na przyczepe.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A13 — Wypadek komunikacyjny.

d. Rozktadanie i sktadanie ekranéw.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

2.1.7. Prace porzadkowe na terenie zakfadu.
a. Koszenie trawnikéw.

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

b. Przycinanie krzewow.

A1l - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.




A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty

c. Zamiatanie terenu zakfadu i odkurzanie powierzchni magazynowych.

\ Al - Upadek na tym samym poziomie.

2.2.0pis wyposazania stanowiska pracy

Stanowisko pracy pracownika produkcji roslinnej w Zaktadzie Hodowli Roslin przy:

2.2.1. Obstudze maszyn rolniczych i ciaggnikdw wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz
narzedzia: ptugi, agregat uprawowy KORNIK, kultywator, brony lekkie, brony ciezkie, ciggniki
John Deere, kombajny poletkowe, siewniki poletkowe(Hege80, Hege96, TC2700), znaczniki
do Sciezek, przyczepy (DBM6001, PRONAR T655), opryskiwacz zawieszany.

2.2.2.Pracach warsztatowych wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz narzedzia:
klucze, podnosniki, towotnice, wiertarke, szlifierke katowsa, szlifierke stotowa, spawarke
elektryczng, sprezarke powietrza.

2.2.3. Pracach w magazynie nasiennym wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz
narzedzia: czyszczalnia petkus, tasmocigg, przenosnik slimakowy, woézek widtowy, wagi,
zaprawiarki.

2.2.4. Pracach w hali przerobowej wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz narzedzia:
wialnie, stét grawitacyjny, mini petkus, mtocarenki, wagi, liczniki nasion.

2.2.5. Pracach w szklarni wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz narzedzia:
dmuchawy, opryskiwacz plecakowy kwazar.

2.2.6. Pracach polowych wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz narzedzia: sierpy,
haczki, grabie, sekatory.

2.2.7. Pracach porzadkowych wyposazone jest w nastepujgce maszyny oraz narzedzia:
miotty, zytkowa kosa spalinowa, kosiarka spalinowa Husqvarna, drabina.

Do pracy przy obstudze maszyn rolniczych i ciggnikow pracownik zaktada odziez robocza
dobrze przylegajacy do ciata, obuwie robocze S2 lub S4, osobiste ochrony stuchu wynikajgce
z pomiarow hatasu oraz srodki ochrony indywidualnej przy pracach ze $rodkami ochrony
roslin wynikajace z kart charakterystyki m.in.: gogle, kombinezon ochronny, respirator z
wktadem weglowym, rekawice butylowe lub polipropylenowe.

Do pracy przy pracach warsztatowych pracownik zakfada odziez robocza dobrze
przylegajagcg do ciata - kombinezon, obuwie ochronne S3, okulary ochronne, rekawice
robocze i ochronne, osobiste ochrony stuchu wynikajgce z pomiaréw hatasu. Zalecane
stosowanie tzw. ,rekawic w ptynie”.

Przy pracach spawalniczych nalezy stosowaé nastepujgce srodki ochrony indywidualnej:
rekawice z mankietem skdrzanym, obuwie ochronne z gumowa podeszwg, fartuch, maske
spawalniczg z odpowiednimi filtrami.

Na tym stanowisku nalezy zapozna¢ pracownikow z: kartami charakterystyki substancji
i mieszanin niebezpiecznych;  instrukcjami obstugi oraz instrukcjami BHP powyzej
wymienionych maszyn i urzagdzen. Nominalne natezenie o$wietlenia 300 luks. Oswietlenie
wielopunktowe w warsztacie.

Do pracy przy pracach w magazynie nasiennym pracownik zakfada odziez roboczg (ubranie
robocze, buty robocze S2 lub S4, rekawice). Pracownik obowigzany jest stosowac Srodki
ochrony indywidualnej: maska ochronna przeciwpytowa FFP2 i/lub ochrony indywidualne
wynikajgce z karty charakterystyki Srodkéw ochrony roslin.

2.4. Opis pracownikow

Pracownicy zatrudnieni na stanowisku pracownika produkcji roslinnej w Stacji Hodowli
Roslin sg osobami w wieku 20 - 59 lat, z kilku i wieloletnim doswiadczeniem zawodowym.
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Pracownicy zgodnie z obowigzujgcymi przepisami sg poddawani okresowym badaniom
lekarskim przez uprawnionego lekarza medycyny pracy.

3. SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A

3.1. Opis metody

Powyzsza metoda oparta jest na mierze A (c,1) tj. prawdopodobienstwie wystgpienia
ubytkéw zdrowia pracownika nie mniejszej niz ¢ w przyjetej jednostce czasu funkcjonowania
rozwazanego stanowiska pracy — jednego roku. Wyznaczanie miary ryzyka zawodowego
zostato oparte na zaleznosci:

Nc,1)=Q(1) - Z(c) (1)
gdzie:
Q(1) - prawdopobieAstwo zajscia zdarzenia niepozadanego (oznaczonego jako A
w ciggu 1 roku.
Z (c) — prawdopodobieristwo, ze zdarzenie niepozgdane (oznaczone jako AK) spowoduje
straty nie mniejsze niz c.
Mozliwe i najwazniejsze zdarzenia niepozgdane (A*) dla wybranych zadai i czynnosci
wybrano przy identyfikacji zagrozen (punkt 3.2.).
Wielkosci ¢ okreslono jako wartosci, ktére moze przyjmowaé zmienna losowa, bedaca
rozmiarem indywidualnych zmian ludzkich, zgodnie z przyjetym modelem strat ludzkich w
pieciu kategoriach:

(o C; (o Cq Cs
t t } + + >
0 male Srednie duze Smiertelne c

C1 - do kategorii straty ,zerowe” zalicza sie straty niepowstate, mimo pojawienia sie
zdarzenia niepozadanego na stanowisku pracy, wywotujgcego stan zagrozenia. Do strat moze
nie dojs¢ albo z przyczyn losowych albo wskutek przeciwdziatania powstatemu zagrozeniu
(np. przy uzyciu oston lub ochron indywidualnych).

C2 - do kategorii ,,mate” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg jedynie
krotkotrwate i niewielkie dolegliwosci, takie jak: niewielkie zranienia, sttuczenia i oparzenia;
podraznienia oczu, béle gtowy; niewielkie zatrucia.

C3 - do kategorii ,Srednie” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg mate, ale
dtugotrwate lub nawracajgce okresowo dolegliwosci, jednakie przemijajace, takie jak:
zranienia; nieskomplikowane zfamania; zespoty przecigzeniowe uktadu miesniowo
— szkieletowego; oparzenia |l stopnia na nieduzej powierzchni ciata itp.

C4 - do kategorii ,,duze” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg duze na ogét trwate
ubytki zdrowia, takie jak: skomplikowane ztamania z nastepowa dysfunkcjg: amputacje;
oparzenia Il i lll stopnia duzej powierzchni ciata; toksyczne uszkodzenia narzadow
wewnetrznych i ukfadu nerwowego wyniku narazenia na czynniki chemiczne; zespét
wibracyjny; trwaty ubytek stuchu; zaéma; astma itp.

C5 — do kategorii ,,$Smiertelne” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg smier¢ lub z
duzym prawdopodobienstwem mogg doprowadzi¢ do $Smierci (np. w przypadku choroby
nowotworowej).

Wielko$¢ Q (1) — prawdopodobienstwo zajscia zdarzenia niepozgdanego w ciggu roku
wyznaczono przy uzyciu ankiety eksperckiej. W tym celu powotano 2 ekspertow,
z ktérych kazdy okreslat czestosé, z jakag wystepuje dane zdarzenie niepozadane. Po zebraniu
powyzszych informacji wszystkie wyniki zostaty usrednione poprzez wyliczenie Sredniej
arytmetyczne;.
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Tabela 1

Zdarzenie niepozadane Odpowiedzi ekspertéow — czestos¢ wystgpienia zdarzenia
Ak
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
lrazna 15 lat lrazna 10 lat 1razna 15 lat 1razna 10 lat

Po przeliczeniu na wybrang jednostke czasu 1 roku obliczmy nastepujgce wyniki

(tabela 2)
Tabela 2
Zdarzenie niepozadane Oszacowanie czestosci wystgpienia zdarzenia na podstawie
AX odpowiedzi ekspertéw po przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
wl w2

Ostateczny wynik oszacowania prawdopodobiedstwa Q (1) wyliczymy za pomoca
sredniej arytmetycznej, wedtug ponizszego wzoru (tabela 3):

Q(l)=(wl+w2):2 (2)
Tabela 3
Zdarzenie niepozadane Oszacowane czestosci wystapienia zdarzenia Q(1)
AX na podstawie odpowiedzi ekspertéow po S = wl+w2 =5 2
przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku )
wl w2

Wyliczamy prawdopodobieristwo wystgpienia wszystkich zdarzed niepozadanych (AX)
i wpisujemy do tabeli Nr 5. W ten sam sposéb dokonano rowniez wyliczenia
prawdopodobienstwa pozostatych zdarzen niepozadanych .
Nastepnie wyliczenia pozwolg na oszacowanie wartosci miar zagrozen ubytkdéw zdrowia
pracownika Z(c) powstatych w wyniku zajscia pojedynczego zdarzenia niepozgdanego. W
tym celu wykorzystano nastepujgce relacje:
Z(c2) =p2 +p3+pd+p5 (3)

Z(c4) = p4 +p5 (4)
Do wyznaczania tych wartosci wykorzystano ankiete ekspercky. Kazdy, z powotanych
wczesniej, 2 ekspertédw okreslat prawdopodobienstwo (pj), ile sposrdd 1000 zajs¢ kazdego ze
zdarzen niepozadanych (A¥) przyniesie skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
Wykorzystano tu zaleznos¢:

pi=bj:b (5)
bj - srednia liczba zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego sposrdd b, ktére w opinii
ekspertow spowodowaty skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do ¢5.
b - zatozona liczba 1000 zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego.
Uzyskane w ten sposdb wartosci miar zagrozen umieszczono w tabeli 5. Nastepnie
korzystajac z zaleznosci (1) wyliczono wielko$ci miary ryzyk czastkowych A (c2,1) i A (ca,1) dla
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zdarzen niepozadanych. Nastepnie poprzez sumowanie miar ryzyka czastkowego uzyskano
miary ryzyka catkowitego czynnosci, zadan i stanowiska co obrazuje tabela Nr 5 i wykresy.
3.2. Szacowanie ryzyka metoda A

Szacowanie ryzyka metodg A przedstawiono w punkcie 3.1 Opis metody, a jego wyniki
ukazano w tabeli 5.

3.2. Identyfikacja zagrozen

Identyfikacja zagrozen na stanowisku pracownika produkcji roslinnej w Stacji Hodowli
Roslin, polegata na jego wnikliwej i kompleksowej analizie, po ktérej wybrano najbardziej
istotne z uwagi na ryzyko zdarzenia. Analiza zostata poprzedzona z wywiadem
z pracownikami warsztatu o najwiekszym doswiadczeniu zawodowym oraz kierownikiem
Stacji. To z kolei dato podstawe do opisu stanowiska, a takze wyboru zadan do dalszej
analizy, wyodrebnienie czynnosci oraz wskazanie zdarzen niepozadanych (tabela 5):

Al- Upadek na tym samym poziomie.

A2- Upadek z wysokosci.

A3- Przygniecenie przez maszyne lub koto.

A4-Poparzenie ciata przez iskry, gorgce powierzchnie, gorgce ptyny.

A5-Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiéry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A12 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A13 — Wypadek komunikacyjny.

Al14 — Potracenie przez wozek widtowy.

A15 — Uderzenie kierujgcego wdzkiem widtowym w przeszkode lub konstrukcje.

Wystepujg rowniez dtugotrwale dziatajgce na pracownika produkcji roslinnej w Stacji
Hodowli Roslin czynniki szkodliwe i ucigzliwe:

Al17 — Hatas

A18 — Substancje i mieszaniny niebezpieczne: srodki ochrony roslin, oleje silnikowe i smary,
ptyny chtodzace, konserwujace.

A19 — Przecigzenie uktadu mies$niowo — szkieletowego np. poprzez diwiganie i noszenie
ciezarow.

A20 — Gazy i dymy spawalnicze, spaliny z silnikdw.

A21 - Roslinny pyt biologiczny (alergeny, toksyny, roztocza).

A22 — Pyt zbozowy mineralny.

A23 — Wibracje ogdlne.

A24 — Wybuch pytéw.

Zadna z iloéciowych metod analiz ryzyka zawodowego zwigzanego z dfugotrwatym
oddziatywaniem czynnikdw szkodliwych nie moze byé stosowana. W zwigzku z tym,
w wiekszosci praktycznych przypadkéw narazenia pracownika na dtugotrwate dziatanie
czynnika szkodliwego, ocena ryzyka zostanie dokonana zostanie wprost .

3.4. Wykresy i analiza rezultatow ( w tym - propozycje poprawy bezpieczenstwa,
wynikajace z analizy).
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Wykres A. Ryzyko catkowite dla zadan w Stacji Hodowli Roslin

3. Prace w magazynie nasiennym.

2. Prace warsztatowe:

mc4

1. Prace obstugi maszyn rolniczych i @c2

ciggnikow

6. Reczne prace polowe (prace polowe
zmechanizowane w punkcie 2.1.1).

7. Prace porzadkowe na terenie
zaktadu.

5. Prace w szklarni.

4. Prace w hali przerobowsj

0 01020304 0506070809 1 111213 14 1516 17 1,819 2 21 22 23 24 25 26

lambda (c,1)




Przedstawiona na wykresie A analiza pozwala wskaza¢, ze najwyzsze ryzyko catkowite c2
(prawdopodobienistwo ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz mate) wystepuje przy
zadaniu 3. Prace w magazynie nasiennym. Przy tym zadaniu jest rowniez najwyzszy poziom
ryzyka c4 (prawdopodobieistwo ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz duze —
wiacznie ze Smiertelnym). Rowniez wysokie ryzyko wystepuje przy zadaniu 2. Prace
warsztatowe oraz przy zadaniu 1. Prace obstugi maszyn rolniczych i ciggnikéw. Przy
wykonywaniu pozostatych zdan ryzyko jest kilka i kilkunastokrotnie mniejsze. Najmniejszy
poziom ryzyka (kilkadziesiat razy) wystepuje przy zadaniu 4. Prace w hali przerobowej.

Wykres A1.1. Ryzyko catkowite dla grup czynnosci wykonywanych w ramach
zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

C. Prace transportowe

D. Prace porzadkowe i Ec4
remontowe. mc2

A. Czyszczenie zboza. l

B. Zaprawianie nasion. I

E. Przyjmowanie nasion na
magazyn. '

0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0.8 0,9
lambda (c,1)

Analiza wykresu Al.1. wskazuje ze grupa czynnosci: C. Prace transportowe (réwniez
najwyzszy poziom ryzyka c4) oraz D. Prace porzagdkowe i remontowe ma najwiekszy udziat w
ryzyku catkowitym zwigzanym z zadaniem 3. Prace w magazynie nasiennym.

Wykres A1C1. Ryzyko cakowite czynnosci C. Prace transportowe wykonywane w
ramach zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

b. Zatadunek i roztadunek
samochoddw oraz przyczep
rolniczych recznie.

c. Zatadunek i roztadunek za
pomoca taSmociagu oraz

podajnika $limakowego BEcd

przyczep rolniczych. oc2

a. Zatadunek i roztadunek
samochodéw oraz przyczep
rolniczych za pomocg wézka
widtowego.

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4

lambda (c,1)




Analiza wykresu A1C1. wskazuje ze, czynnos$¢: b. Zatadunek i roztadunek samochodéw oraz
przyczep rolniczych recznie ma najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym zwigzanym z grupa
czynnosci C. Prace transportowe wykonywanym w ramach zadania 3. Prace w magazynie
nasiennym.

Wykres A1Ca. Ryzyko czastkowe zagrozen czynnosci b. Zaladunek i roztadunek
sam. oraz przyczep recznie - C. Prace transportowe wykonywanej w ramach
zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

A2 - Upadek z wysokosci |
A8 - Uderzenie przez
przedmioty. l
A7 - Skaleczenie ciata przez Wca
ostre narzedzia, krawedzie ) gc2

Al - Upadek na tym samym
poziomie.

0 0,02 0,04 0,06 0,08 0,1 0,12 0,14 0,16
lambda (c,1)

Analiza wykresu AlCa wskazuje, ze zagrozenia: A2 — Upadek z wysokosci oraz A8
— Uderzenie przez przedmioty majg najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym zwigzanym
czynnoscig b. Zatadunek i roztadunek samochoddw oraz przyczep rolniczych recznie.

Elementy bezpiecznej drogi wejscia i zejscia z przyczepy oraz bezpiecznych podestow.

Praktyczne sposoby ograniczenia ryzyka czastkowego zwigzanego ze zdarzeniami A2 polegajg
m.in. na: stosowaniu elementéw bezpiecznej drogi wejscia i zejscia oraz bezpiecznych
podestow (fot. powyzej). Nie nalezy tez zapominaé o obuwiu z podeszwg antyposlizgowg
oraz rekawic ochronnych (A7 i Al). Przy tej czynnosci nalezy zachowac szczegdélna ostroznosc
(A8).
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Wykres A1D2. Ryzyko catkowite czynnosci D. Prace porzadkowe i remontowe
wykonywane w w ramach zadania 3.Prace w magazynie nasiennym.

e. Usuw anie zaktécen w pracy maszyn.

c. Zsypyw anie odpadéw hodow lanych oraz rezerw do BIG-BAG recznie | | | | |
lub za pomocg podajnika $limakow ego. P

a. Zamiatanie szczotkg podiogi, $cian, konstrukcji, maszyn i urzgdzen

b. Odkurzanie odkurzaczem podtogi, $cian, konstrukciji, maszyn i urzadzen

d. Reczne czyszczenie w orkéw i BIG-BAG po zbozu.

Wca
Oc2

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25
lambda (c,1)

0,3

Analiza wykresu A1D2 wskazuje ze, czynnos¢: e. Usuwanie zakiécen w pracy maszyn ma
najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym zwigzanym z grupa czynnosci D. Prace porzagdkowe

i remontowe wykonywanym w ramach zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

Wykres A1Da. Ryzyko czgstkowe zagrozen czynnosci e. Usuwanie zaklécen
w pracy maszyn - D. Prace porzagdkowe i remontowe wykonywane w ramach
zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

A2- Upadek z wysokosci.

A7 - Skaleczenie ciata przez
ostre narzedzia, krawedzie '

A3 - Przygniecenie przez
maszyne lub koto.

A1l - Upadek na tym samym
poziomie. I

A12 — Pochwycenie przez
elementy bedace w ruchu. r J

Ecs
Oc2

0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07
lambda (c,1)

0,08

Analiza wykresu AlDa wskazuje, ze zagrozenia: A2 — Upadek z wysokosci oraz A7 -
Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia i krawedzie majg najwiekszy udziat w ryzyku

catkowitym zwigzanym czynnoscia e. Usuwanie zaktécen w pracy maszyn.

Praktyczne sposoby ograniczenia ryzyka czgstkowego zwigzanego ze zdarzeniami A2 polegajg
m.in. na: bezpiecznych podestow (fot. powyzej); stosowaniu ochron indywidualnych: rekawic
(A7), usuwaniu usterek tylko przy wytgczonej maszynie (A12) oraz zachowaniu szczegdlnej

ostroznosci (A3).
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Wykres A1A3. Ryzyko catkowite dla czynnosci A. Czyszczenie zboza
wykonywanej w ramach zadania 3. Prace w magazynie nasiennym

e. Transport workow wozkiem

widtowym i wézkiem recznym '
a.Montaz sit 7
Eca
c. Podawanie i czyszczenie l oc?
zboza

b. Wigczanie i wytaczanie

suszarni :'
d. Podczepianie i napetnianie
workow
0 0,03 0,06 0,09 0,12 0,15 0,18 0,21

lambda (c,1)

Analiza wykresu A1A3 wskazuje ze, czynnos¢: e. Transport workéw woézkiem widiowym i
wozkiem recznym ma najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym zwigzanym z grupa czynnosci
A. Czyszczenie zboza wykonywanych w ramach zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

Wykres A1Aa. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci e. Transport
workéw wozkiem widlowym i wézkiem rgcznym wykonywanych w
ramach zadania 3. Prace w magazynie nasiennym - A. Czyszczenie zboza

A15 — Uderzenie kierujgcego wozkiem widtowym w | | | | |

przeszkode lub konstrukcje. )
A8 - Uderzenie przez przedmiot. ] B c4
Oc2
A14 — Potracenie przez wézek widtowy. /]
Al - Upadek na tym samym poziomie. ]

0 001 002 003 0,04 005 0,06 0,07
lambda (c,1)

Analiza wykresu AlAa wskazuje, ze zagrozenia: A15 — Uderzenie kierujacego wadzkiem
widlowym w przeszkode lub konstrukcje oraz A8 — Uderzenie przez przedmiot majg
najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym zwigzanym czynnoscia e. Transport workéw
wozkiem widtowym i wézkiem recznym .

Praktyczne sposoby ograniczenia ryzyka czastkowego zwigzanego ze zdarzeniami A15
polegajg m.in. na: stosowaniu sie do instrukcji BHP przy obstudze wdézkéw widtowych,
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zachowaniu szczegdlnej uwagi i ostroznosci (A14), zachowaniu tadu i porzadku na
stanowisku pracy oraz drogach komunikacyjnych (A1).

Wykres A1B4. Ryzyko catkowite czynnosci B. Zaprawianie nasion wykonywanych
w ramach zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

e. Transport wézkiem widtowym palety z workami na magazyn | | | |

materiatu siewnego. | | | | P
c. Wigczanie i wytgczanie zaprawiarki, zaprawianie nasion. 7
d. Owijanie folig paletowg workéw na palecie. 7 Bod
c
b. Transport ziarna w workach wézkiem recznym do mc2
zaprawiarki. ¢

a. Przygotowanie zaprawy — mieszanie koncentratu z wodg.

0 0,02 0,04 0,06 0,08 0,1 0,12
lambda (c,1)

Analiza wykresu A1B4 wskazuje ze, czynnos¢: e. Transport wézkiem widtowym palety z
workami na magazyn materiatu siewnego ma najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym
zwigzanym z grupg czynnosci B. Zaprawianie nasion wykonywanych w ramach zadania 3.
Prace w magazynie nasiennym.

Wykres A1Ba. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci e. Transport wozkiem
widlowym palety z workami - B. Zaprawianie nasion wykonywanych w ramach
zadania 3. Prace w magazynie nasiennym.

A15 — Uderzenie kierujgcego
wozkiem widtowym w
przeszkode lub konstrukcje.

Eca
Oc2

A14 — Potracenie przez wozek
widtowy.

0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07
lambda (c,1)

Analiza wykresu Al1Ba wskazuje, ze zagrozenia: A15 — Uderzenie kierujacego wodzkiem
widlowym w przeszkode lub konstrukcje oraz A14 — Potracenie przez wozek widtowy majg
najwiekszy udziat w ryzyku catkowitym zwigzanym czynnoscia e. Transport wozkiem
widlowym palety z workami na magazyn materiatu siewnego.

Praktyczne sposoby ograniczenia ryzyka czastkowego zwigzanego ze zdarzeniami A15
polegajg m.in. na: stosowaniu sie do instrukcji BHP przy obstudze wdézkéw widtowych,
zachowaniu szczegdlnej uwagi i ostroznosci (A14).
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Wykres A1E5. Ryzyko catkowite dla czynnosci a. Za pomocg wézka widlowego lub
recznie - E. Przyjmowanie nasion na magazyn wykonywanej w ramach zadania 3.
Prace w magzaynie nasiennym.

a. Za pomocg wozka widtowego

Wc4
lub recznie. @e2
0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3
lambda (c,1)
Wykres A1Ea. Ryzyko czastkowe zagrozen czynnosci a. Za pomocg wozka widlowego
lub recznie - E. Przyjmowanie nasion na magazyn wykonywanej w ramach zadania
3. Prace w magazynie nasiennym.
A2- Upadek z wysokosci. i}
A15 — Uderzenie kierujgcego wozkiem widtowym w | | | | | Bc4
: 7
przeszkode lub konstrukcje. | | | | | Oc2
A8 - Uderzenie przez przedmioty. ]
A14 — Potracenie przez wozek widtowy. ]
Al- Upadek na tym samym poziomie. ‘

0 0,01 0,02 0,03 0,04 005 0,06 0,07 0,08
lambda (c,1)

Analiza wykresu AlEa wskazuje, ze zagrozenia: A2 — Upadek z wysokosci oraz A15
— Uderzenie kierujgcego waézkiem w przeszkode lub konstrukcje majg najwiekszy udziat w
ryzyku catkowitym zwigzanym czynnosciag a. Za pomocg wozka widtowego lub recznie - E.
Przyjmowanie nasion na magazyn.

Praktyczne sposoby ograniczenia ryzyka czgstkowego zwigzanego ze zdarzeniami A2 polegaja
m.in. na: bezpiecznych podestéw; przestrzeganiu instrukcji BHP obstugi woézka widtowego
(A15) oraz zachowaniu szczegdlnej ostroznosci (A8, 14, A15); stosowaniu obuwia z podeszwg
antyposlizgowa, zachowaniu tadu i porzadku na drogach komunikacyjnych.

Opracowat:

Marek MADE)

Wspotpraca:

— Kierownik SHR
..— Inspektor BHP
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AKTUALIZACJA OCENY RYZYKA ZAWODOWEGO NA STANOWISKU PRACOWNIKA
PRODUKCJI ROSLINNEJ

L.P.

Zakres aktualizacji ryzyka

Data aktualizacji

Imie i nazwisko osoby
dokonujacej
aktualizacji , podpis

10.
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Informacja o zapoznaniu sie pracownika z ryzykiem zawodowym

(nazwa firmy) (nazwa komorki organizacyjnej)

Oswiadczenie

Oswiadczam, Zze zostatam/em zapoznana/y z zagrozeniami i ryzykiem zawodowym
zwigzanym z wykonywanymi czynnos$ciami na moim stanowisku pracy — z zatgczong do
niniejszego os$wiadczenia analizg i oceng ryzyka zawodowego na stanowisku pracownika
hodowli roslin — czes¢ I. Przyjmuje do wiadomosci zakres i role wdrozonych do stosowania
zasad profilaktyki — zawartych w ocenie. Jestem S$wiadoma/y, ze ich niestosowanie
powoduje wzrost ryzyka zawodowego — zwieksza prawdopodobieristwo zaistnienia wypadku

czy choroby zawodowe;j.

Imie i nazwisko

Stanowisk Sci Dat Podpi
pracownika anowisko (czynnosci) ata odpis

Informacje przekazat:
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TABELA 5. IDENTYFIKACJA ZAGROZEN/SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A NA STANOWISKU
PRACOWNIKA PRODUKCJI ROSLINNEJ W STACJI HODOWLI ROSLIN,

Ryzyko catkowite dla

Zdarzenia Ryzyko czastkowe Ryzyko catkowite dla | Ryzyko catkowite dla
Lo W _ s . ;
Zadanie Czynnosé niepozadane (AY) Przypuszczalne Mozliwe Czestosé czynnoscl zadan stanowiska
symbol oraz . .
! przyczyny konsekwencje | zdarzen
oznaczenia stowne
(rodzaj i wil Z(C2,1) | Z(Ca1)
rozmiar) roku
ACa,1) A(Cq)1) NC21) | A(Cs1) Nca,1) Acs)1) Nca,1) Alca,1
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
a. Sprawdzanie stanu |Al - Upadek na| -nieréwneimokre | Stuczenia, |0,0666| 0,3 0/0,01998| 0 [0,15998| 0,01 |[2,01894| 0,1525 | 8,68291 | 0,484¢
. tvym samvm powierzchnie zwichniecia i
technicznego ym  samy ztamania
. a2 . oziomie. .
ciggnikdw i maszyn. P koriczyn, urazy
gtowy
- pospiech,
- brak porzadku na
§ drogach
E komunikacyjnych
'c
b0
iy
2 - brak butéw z
- podeszwa
; antyposlizgowa
N
2
£
o
- - brak posypania
§. piaskiem, solg $liskich
51, dréog
0] komunikacyjnych
E zima
)
=]
-—
[72])
K]
(=]
3 - .
© A2 - Upadek z| -stomaibtotona Sttuczenia, 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
E wysokogci stopniach zwichniecia i
i ’ ztamania
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- zsiadanie z ciggnika koriczyn
przodem
- zeskakiwanie z
ciggnika lub maszyny
- pospiech
A7 - Skaleczenie - brak rekawic - zadrapania i 0,2|] 0,3 0,06
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie.
- brak ostroznosci
b.  Uzupetnianie  i[Al - Upadek na| -nierowneimokre | Stluczenia, 10,0666 | 0,3 0,01998 0,13661| 0,01
i , powierzchnie zwichniecia i
wymiana p’fynow tym. . samym zfamania
. oziomie. s
eksploatacyjnych w|P koncz;/n, urazy
. . . . gtowy
Cqunlkach | - pospiech,
maszynach. - brak porzadku na

drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
dréog
komunikacyjnych
zimg
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A2 - Upadek z| -stomaibfotona Sttuczenia, 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
wysokosci stopniach zwichniecia i
) ztamania
kor
- zsiadanie z ciggnika onezyn
przodem
- zeskakiwanie z
ciggnika lub maszyny
- pospiech
A4 - Poparzenie | - brak ostroznosci Oparzeniall 10,0666 | 0,25 00,01665 0
ciata przez iskry, stopnia dfoni,
gorace -brak srodkow | tWarzy (ocay)
owierzchnie ochrony "8
P ’ indywidualnej
gorace ptyny. (rekawice, okulary)
- brak oznakowania
zrédta poparzenia
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
A7 - Skaleczenie - brak rekawic -zadrapaniai | 0,0666 0,3 010,01998 0
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie.
- brak ostroznosci
C. Uzupe{nianie Al - Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,0666 0,3 010,01998 0 0,01998
X X i . Rk powierzchnie zwichnigcia i
zbiornika ciggnika i|tYm  samym zamania
poziomie. koniczyn, urazy

maszyn samojezdnych
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- pospiech, gtowy

olejem napedowym
- brak porzadku na

lub benzyna. drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich

drég
komunikacyjnych
zimg
d. Wsiadanie i| A1- Upadek na| -nieréwneimokre Stluczenia, [0,0666| 0,4 0(0,02664 0 0,12664| 0,01
X i . X powierzchnie zwichniecia i
zsiadanie z ciaggnika, |tYM™  samym ztamania
poziomie. koniczyn, urazy
gtowy

maszyny samobiezne;j.
- pospiech,

- brak porzadku na

drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa




- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A2 - Upadek z - stoma i btoto na Sttuczenia, 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
wysokoéci stopniach zwichniecia i
4 ' ztamania
- zsiadanie z ciggnika koriczyn
przodem
- zeskakiwanie z
ciggnika lub maszyny
- pospiech
A7 - Skaleczenie - brak rekawic - zadrapania i 0,1| 0,2 o| 0,02 0
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie
- brak ostroznosci
e. Podczepianie lub | A1l- Upadek na| - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,0666 0,4 010,02664 0 0,19664| 0,01
X : powierzchnie zwichniecia i
odpinanie maszyn [tYm  samym ztamania
, . oziomie. 2
wspotpracujgcych z|P kO”CZ;/”r urazy
. . . L growy
uagnlkaml. - pospiech,
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- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A3 - | -nie przestrzeganie Ztamania, 0,05 0,9 0,2| 0,045 0,01
Przygniecenie instrukcji obstugi zmiazdzenia,
Smieré

przez maszyne
lub koto.
A7 - Skaleczenie - brak rekawic - zadrapania i 0,2|] 0,3 o 0,06 0
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie.

- brak ostroznosci
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,1 0,5 o| 0,05 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.

- brak znajomosci
instr. obstugi
ciaggnika, maszyny
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Al12 - - praca przy Ztamania i 0,05 0,3 0,015
Pochwycenie witgczonym silniku i zmiazdzenia
nie zatrzymaniu koriczyn,
przez elementy wszystkich
bedace W ruchomych
ruchu. elementow
- brak oston
- brak ostroznosci
f. Jazda ciggnikami, | A4-Poparzenie - brak ostroznosci tOpar.zegia " 0,05] 0,25 0,0125 0,065 0,03
K . X iat isk stopnia dfoni,
ciggnikami z ;';‘r:czrzez Bk drodkan | twarzy (oczy)
doczepianymi . . ochrony nog
g powierzchnie, indywidualnej
maszyna m!’ gorace ptyny. (rekawice, okulary)
maszynami
samojezdnymi po
drogach publicznych,
polnych i - brak oznakowania
zrédta poparzenia
wewnatrzzaktadowych.
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
Al12 — - praca przy Ztamania i 0,05 0,1 0,005
Pochwycenie wtgczonym silniku i zmiazdzenia
nie zatrzymaniu koriczyn,

przez elementy
bedace w
ruchu.

wszystkich
ruchomych
elementow

- brak oston

- brak ostroznosci
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A13 — Wypadek | - nie przestrzeganie | ztamania, 0,05| 0,95| 0,6] 00475 | 0,03
komunikacyjny przepisow ruchu zmiazdzenia,
’ drogowego $mier¢
-brawura
g. Zdejmowanie  i|Al - Upadek na| -nierdwneimokre | Stiuczenia, |0,0666 | 0,3 0/0,01998| 0 |[0,21748| 0,005
L, powierzchnie zwichniecia i
montaz két. tym  samym ztamania
poziomie. konczyn, urazy
gtowy
- pospiech,
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
dréog
komunikacyjnych
zimg
A3 - | - nie przestrzeganie Ztamania, 0,05| 0,75 0,1| 0,0375 0,005
Przygniecenie instrukcji obstugi zmiazdzenia,
Smier¢
przez maszyne
lub koto.
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A7 - Skaleczenie - brak rekawic - zadrapania i 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie.
- brak ostroznosci
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,1] 0,6 0,06
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instr. obstugi
ciggnika, maszyny
A9 - Uderzenie - brak ochron -rany rak i 01| 04 0,04
przez wiéry; osoblstgzzlg)ekawm, twar;z,auraz
odpryski  rdzy,
nagaru.
- brak ostroznosci
h. Usuwanie zaktdcen|Al - Upadek na| - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,0666 0,3 0,01998 0,32163| 0,02
. i powierzchnie zwichniecia i
W pracy ciagnika, [tY™  samym ztamania
maszyny poziomie. koniczyn, urazy
. . gtowy
towa rzyszgcey, - pospiech,

maszyny samo

biezne;j.

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
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- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A2- Upadek z - stoma i btoto na Sttuczenia, 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
wysokosci stopniach zwichniecia i
' ztamania
kor
- zsiadanie z ciggnika oncam
przodem
- zeskakiwanie z
ciggnika lub maszyny
- pospiech
A3 - | -nie przestrzeganie Ztamania, 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
Przygniecenie instrukcji obstugi zmiazdzenia,
Smierc
przez maszyne
lub koto.
A4 - Poparzenie | - brakostroznosci Oparzeniall | 0,0666 | 0,25 0]0,01665 0

ciata przez iskry,
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny.

- brak srodkéw
ochrony
indywidualnej
(rekawice, okulary)

stopnia dtoni,
twarzy (oczy) i
nég
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- brak oznakowania
zrédta poparzenia

- brak znajomosci
instrukcji obstugi

A7 - Skaleczenie - brak rekawic - zadrapania i 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie.
- brak ostroznosci
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,1| 0,6 0,06
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instr. obstugi
ciggnika, maszyny
A9 - Uderzenie - brak ochron -rany rak i 01| 04 0,04
przez wiéry; osoblstégglg;gkawm, twar;z,auraz
odpryski  rdzy,
nagaru.
- brak ostroznosci
i Mycie uagmkéw, Al - Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,1 0,5 0,05 0,155
i tvm samvm powierzchnie zwichniecia i
maszyn rolniczych za ym - samy ztamania
pomocy myjkl poziomie. koAczyn, urazy
gtowy

cisnieniowe;j.

- pospiech,

33




- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A9 - Uderzenie - brak ochron -rany rak i 0,2| 0,5 0,1
przez wiéry; osoblstggglg)ekawm, twar;zéuraz
odpryski  rdzy,
nagaru.
- brak ostroznosci
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,1 0,005

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 m-
ce wytgcznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca
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roztadunek
rolniczych.

j. Reczny zatadunek i

przyczep

0,355

Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,1 0,3 0| 0,03 0
tym samym powierzchnie zwichniecia i
X . ztamania
poziomie. koniczyn, urazy
gtowy
- pospiech,
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowg
- brak posypania
piaskiem, solg Sliskich
drég
komunikacyjnych
zimg
A2- Upadek z| -stomaiblotona [ Stuczenia, 02| o8| 01| 016 [ 0,02
wysokosci. stopniach zwmhnlec.la i
ztamania
. . _ konczyn
- zsiadanie z ciggnika
przodem
- zeskakiwanie z
ciggnika lub maszyny
- pospiech
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,2| 0,6 ol 0,12 0
przez - brak ostroznosci - ztamania

0,0375
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przedmioty.

- brak znajomosci
instr. obstugi
ciggnika, maszyny

A13 — Wypadek | - nie przestrzeganie Ztamania, 0,05 0,9| 0,35 0,045 | 0,0175
komunikacyjny przepiséw ruchu zmiazdzenia,
’ drogowego $mier¢
- nie dostosowanie
predkosci do
warunkow jazdy
k. Zatadunek i| Al - Upadek na - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,0666 0,3 010,01998 0 0,26498 | 0,02
powierzchnie zwichniecia i
roztadunek na lawety [tYM ~ samym amania
transportowe poziomie. koriczyn, urazy
. o " gtowy
C|qgn|kow, maszyn - pospiech,
rolniczych i maszyn - brak porzadku na
. drogach
sa mOJeZdnyCh- komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
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- brak posypania
piaskiem, solg $liskich
drég
komunikacyjnych
zimg

A2- Upadek z - stoma i btoto na Sttuczenia, 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
wysokosci stopniach zwichniecia i

' ztamania

kor
- zsiadanie z ciggnika onezyn
przodem
- zeskakiwanie z
ciggnika lub maszyny
- pospiech
A3 _| - nie przestrzeganie Ztamania, 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
Przygniecenie instrukcji obstugi zmiazdzenia,
Smierc
przez maszyne
lub koto.
A7 - Skaleczenie - brak rekawic - zadrapania i 02| 0,3 0| 0,06 0
ciata przez ostre ochronnych rany rak
narzedzia,
krawedzie.
- brak ostroznosci

A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,11 0,6 0| 0,06 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
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przedmioty.

- brak znajomosci
instr. obstugi
ciggnika, maszyny

2. Prace warsztatowe:

A. Spawanie

elektryczne fukowe

elektrodami
otulonymi.

a. Przenoszenie detali oraz

czyszczenie
spawania.

miejsc

Al - Upadek na
tym samym
poziomie.

- nieréwne i mokre
powierzchnie

- pospiech,

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa

Sttuczenia,
zwichniecia i
ztamania
koriczyn, urazy
gtowy

0,0666

0,3

0,01998

0,30828

0,01

2,33123

0,06498
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A3 -| -nie przestrzeganie Ztamania, 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
Przygniecenie instrukcji obstugi zmiazdzenia,
Smierc

przez maszyne
lub koto.
A4 - Poparzenie | - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,5 0 0,05 0
ciata przez iskry, |ndy}N|dua|n'ychz . lub 1l stopnia

gogli, rekawic, maski
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 02| 0,3 0 0,06 0
ciata przez ostre | ndywidualnych: rak

K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 01| 0,6 o 0,06 0
przez ochronnego — S3, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
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A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 01| 04 0,04
przez wiéry; |ndeV|dua|n}/ch:
. gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 10,0666 0,5 0,0333
przeciwporazeniowej, | akcji serca
pradem brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wylacznika
réznicowo -
pradowego
A. Spawanie Al - Upadek na - brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,3 0,01998 0,6549 0,005
drogach konczyn
elektryczne tukowe tym - samym | o unikacyinych,
elektrodami poziomie. stanowisku pracy,
otulonymi.
b. Spawanie detali. - brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A4 - Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,2 0,5 0,1

ciata przez iskry, mdywdualnych: . lub 1 stopnia
gogli, rekawic, maski

gorgce

powierzchnie,

gorace ptyny.

A5 - Poparzenie | - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,5 0,05
indywidualnych: lub Il stopnia

ciata przez tuk
elektryczny lub
ptomien
spawalniczy.

gogli, rekawic, maski
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A6 - | - brak ochron - uraz oczu 0,1| 0,75 0 0,075
Naéwietlenie indywidualnych:
okularéw z filtrami
oczu PrZ€z | |yb maski z filtrami
promieniowanie
optyczne:
ultrafioletowe i
podczerwone
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,3 0 0,06
ciata przez ostre indywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 01| 0,4 0| 0,04 0
przez wiéry; |ndyw|dualnych:
. gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,6] 0,05 0,06 0,005

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
m-ce wytgcznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca

- $mier¢
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A. Spawanie

elektryczne fukowe

elektrodami
otulonymi.

c. Kontrola, jakosci spawu,

oczyszczenie

przenoszenie detali.

spoin,

Al- Upadek na | - brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,3 0,01998
drogach koriczyn

tym samym

Y i . Y komunikacyjnych,

poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg

A4-Poparzenie - brak ochron - poparzenia | 0,1 0,5 0,05
indywidualnych: lub 1l stopnia

ciata przez iskry,

gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny.

gogli, rekawic, maski
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A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre | ndywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A9 - Uderzenie jbfak_OChron - urazy oka 0,0666 0,4 0,02664
przez wiéry; mdywdualnych:
) gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skory
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie  0,0666 | 0,5 0,0333
przeciwporazeniowej, | akcji serca
I m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. m-ce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 - - praca przy Ztamania 0,1 0,6 0,06
witgczonym silniku i koriczyn,

Pochwycenie
przez elementy
bedace w
ruchu.

nie zatrzymaniu
wszystkich
ruchomych
elementow

- brak oston

- brak ostroznosci

sttuczenia ciata
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B. Serwis i naprawa
maszyn.

a. Podnoszenie i
opuszczanie maszyn
podporami, podnosnikami,
woézkiem widiowym.

Al - Upadek na [ - brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,5 0| 0,05 0
drogach koriczyn
tym mym
Y i . samy komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A3 - —brak’odpowiednich - zmiazdzenie | 0,0666 | 0,75 0,1 0,04995 | 0,00666
Przygniecenie | PodPOr
przez maszyne
lub koto.
- $mier¢
A8 - Uderzenie | - brak obuwia | - stluczenia 01| 0,75 0,1| 0,075 0,01
przez ochronnego .—53, nie
. przestrzeganie
przedm|0ty' instrukcji bhp maszyn
- ztamania

0,17495

0,01666
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B. Serwis i naprawa
maszyn.

b. Praca pod maszyng, na
maszynie, w maszynie

Al - Upadek na |- brakporzadkuna: [ -zwichnigcia [ (0,0666 0,3 0]0,01998 0
drogach koriczyn
tym, . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A3 - | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie | (0,0666 | 0,75 0,1]0,04995 | 0,00666
Przygniecenie | PodPor
przez maszyne
lub koto.
- $mier¢
A4 - Poparzenie | - brak ochron - poparzenia | | 0,0666 | 0,25 0]0,01665 0
indywidualnych: lub Il stopnia

ciata przez iskry,
gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny

gogli, rekawic, maski

0,31658

0,00666
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A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre | ndywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia ' - sttuczenia 0,1 0,6 0,06
przez ochronnego.—53, nie
. przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn
- ztamania
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,1 0,5 0,05
przez wiéry; |ndyw|dualnych:
) gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,6 0,06

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
mce wyfacznika
réznicowo -
pradowego

akcji serca

- $mierc
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B. Serwis i naprawa
maszyn.

c. Wymiana i uzupetnianie
ptynéow eksploatacyjnych
w maszynach.

Al - Upadek na |- brakporzadkuna: | -zwichniecia | 0,0666 | 0,3 0|0,01998| 0
drogach koriczyn
tym mym
Y i . samy komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A2 - Upadek 7 | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
wysokosci. drabin i podestow - ztamania
koriczyn,
zeber, Smierc
A4 - Poparzenie | - brak ochron - poparzenia | | 0,0666 | 0,25 0(0,01665
indywidualnych: lub 1l stopnia

ciata przez iskry,
gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny.

gogli, rekawic, maski

0,13661

0,01
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A7 - Skaleczenie '—brak.ochron - rany skory 0,0666 0,3 0(0,01998 0
ciata przez ostre | ndywidualnych:
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
B. Serwis i naprawa Al - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0(0,01998 0 0,37493 | 0,00666
drogach koriczyn
maszyn. tym - samym o unikacyinych,
poziomie. stanowisku pracy,
d. Wymiana i naprawa - brak obuwia z - ztamania
podzespotéw w podeszwa
h antyposlizgowa
maszynach.
A3 - | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie | (0,0666 | 0,75 0,1]0,04995 | 0,00666
Przygniecenie | PodPOr
przez maszyne
lub koto.
- $mier¢
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A4 - Poparzenie | - brak ochron - poparzenia | 0,1| 0,75 0,075
ciata przez iskry indywidualnych: lub 11 stopnia
" | gogli, rekawic, maski

gorgce
powierzchnie,
gorace ptyny.
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre indywidualnych: rak

K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A8 - Uderzenie | - brak obuwia - sttuczenia 0,1 0,6 0,06
przez ochronnego — S3, nie

X przestrzeganie
przedmioty. instrukcji bhp maszyn

- ztamania

A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 0,1 0,5 0,05
przez wiéry' indywidualnych:

. " | gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.

- rany skéry
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A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 01| 06 o| 0,06 0
przeciwporazeniowej, | akcji serca
r m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
B. Serwis i naprawa Al- Upadek na - brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,3 0]0,01998 0 0,36498 0,01
drogach koriczyn
maszyn. tym_ . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
e. Wiercenie otworow. - brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z|- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
] drabin i podestow
wysokosci. - Aamania
koriczyn, zeber
A4-Poparzenie | -brak ochron - poparzenia | 0,1] 0,25 0| 0,025
indywidualnych: lub 1l stopnia

ciata przez iskry,
gorace
powierzchnie,
gorace ptyny.

gogli, rekawic, maski
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A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre | ndywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A9 - Uderzenie | - brak ochron - urazy oka 01| 0,7 0,07
przez wiory; mdywdualnych:
. gogli, rekawic,
odpryski  rdzy,
nagaru.
- rany skéry
A10 - Porazenie | - brak ochrony - zatrzymanie 0,1 0,6 0,06
przeciwporazeniowej, | akcji serca
r m
prade brak kontroli co 3 —
elektrycznym. mce wytacznika
réznicowo -
pradowego
- $mier¢
Al12 - - brak oston Ztamania 0,1 0,5 0,05

Pochwycenie
przez elementy
bedace w
ruchu.

- brak ostroznosci
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3. Prace w magazynie nasiennym.

A. Czyszczenie zboza. |Al - Upadek na - brak uwagi - zlamania 01 03 0,03 0,09
tym samym koriczyn
poziomie.
a. Montaz sit. - pospiech - pottuczenia
- brak porzadku na - zwichnigcia
drogach
komunikacyjnych
- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowa
A7 - Skaleczenie | - brak ochron - skaleczenia 0,2 0,3 0,06
ciata przez ostre indywidualnych: rak
K rekawic,
narzedzia,
krawedzie.
A. Czyszczenie zboza. |Al - Upadek na - brak uwagi - Zlamania 01 03 0,03 0,04998
tym samym koriczyn
poziomie.

2,5948

0,22
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b. Witaczanie i wytaczenie
czyszczalni, mini
czyszczalni, stotu
grawitacyjnego i wialni.

- pospiech

- pottuczenia

- brak porzadku na - zwichniecia
drogach
komunikacyjnych
- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowa
A10 - Porazenie| -brakochrony | -poparzenie [0,0666| 0,3 0,01998
pradem przeciwporazeniowej
elektrycznym.
- uszkodzony - zatrzymanie
wytgcznik akcji serca
réznicowopragdowy
A. Czyszczenie zboza.|Al- Upadek na - brak uwagi - Zlamania 01 03 0,03 0,07
.. . konczyn
c. Podawanie i czyszczenie [ tym samym
i i mini | poziomie.
ziarna na czyszczalni, mini | P - pospiech - pottuczenia

czyszczalni, stotu
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grawitacyjnego i wialni - brak porzadku na - zwichniecia
drogach
komunikacyjnych
- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowa
Al12 - - brak oston Ztamania 0,1 0,4 0,04
Pochwycenie
przez elementy
bedace w
ruchu. - brak ostroznosci
A. Czyszczenie zboza.|Al - Upadek na - brak uwagi - Zlamania 01| 03 0,03 0,03 0
koriczyn
d. Podczepianie i[tym samym N n
napetnianie workéw. poziomie. - pospiech - pottuczenia
- brak porzadku na - zwichniecia
drogach
komunikacyjnych
- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowa
A. Czyszczenie zboza. Al- Upadek na - brak uwagi - z’ra’mania 0,1 0,3 0,03 0,205 0,0325
tym samym korczyn
poziomie.
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e. Transport
widtowym i
recznym worka.

wozkiem
wozkiem

- pospiech

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowg

- pottuczenia

- zwichnigcia

A8 - Uderzenie - pospiech - urazy gtowy 0,11 0,6 o 0,06 0
przez
przedmiot. - nieuwaga - pottuczenia
- skaleczenia
Al4 - - pospiech - Zlamania 0,05 09| 035| 0,045 | 0,0175
Potracenie - brak uwagi - pottuczenia
przez wozek
widtowy. - brak oznakowania

drog dla wézkéw
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Al5 - - pospiech - ztamania 0,1 0,7] 0,15| 0,07 0,015
Uderzenie
kierujgcego
wodzkiem
widtowym w - brak uwagi - pottuczenia
przeszkode lub
konstrukcje. - uszkodzenia
organow
wewnetrznych
B. Zaprawianie nasion. Al - Upadek na| -nieréwneimokre Stluczenia, | 0,0666 0,3 0[0,01998 0 0,01998
tym samym powierzchnie zwichniecia i
y . . v ztamania
poziomie. konAczyn, urazy
gtowy

a. Przygotowanie zaprawy
— mieszanie koncentratu z
woda.

- pospiech,

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
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B. Zaprawianie nasion. | A1l - Upadek na - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,1 0,3 0,03 0,03
tym samym powierzchnie zwichniecia i
X . ztamania
poziomie. koriczyn, urazy
gtowy
b. Transport ziarna w - podpiech,
workach wozkiem recznym
do zaprawiarki.
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
B. Zaprawianie nasion. | A1l - Upadek na - nieréwne i mokre Sttuczenia, 0,0666 0,3 0,01998 0,09996
tym samym powierzchnie zwichniecia i
K . ztamania
poziomil. koniczyn, urazy
gtowy
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c. Wiaczanie i wytaczanie
zaprawiarki, zaprawianie
nasion.

- pospiech,

- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych

- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowg

A8 - Uderzenie - podpiech - sttuczenia 01| 0,6 0,06
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie | 0,0666 0,3 0,01998

pradem
elektryczny.

przeciwporazeniowej

akcji serca
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- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy

B. Za prawianie nasion. |Al- Upadek na| -nieréwneimokre Sttuczenia, 0,1 0,3 0,03 0,09
tym samym powierzchnie zwichniecia i
X . ztamania
poziomie. koriczyn, urazy
gtowy
d. Owijanie folig paletowa - pospiech,
workow na palecie.
- brak porzadku na
drogach
komunikacyjnych
- brak butéw z
podeszwa
antyposlizgowa
A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany cigte i 0,2|] 0,3 0,06
ciata przez ostre ochronnych szarpane rak
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
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B. Zaprawianie nasion. |A14 — - po$piech - ztamania 0,05 0,9| 0,35| 0,045 0,0175 0,115 0,0325
Potracenie
przez wozek
widtowy.
e. Transport wézkiem - brak uwagi - pottuczenia
widtowym palety z
workami na magazyn
materiatu siewnego.
- brak oznakowania - $mier¢
drog dla wozkéw
A15 - - podpiech - zfamania 0,1 0,7 0,15 0,07 0,015
Uderzenie
kierujgcego
wodzkiem
widtowym W - brak uwagi - pottuczenia
przeszkode lub
konstrukcje. - uszkodz’enia
organow
wewnetrznych,
smierc
C. Prace transportowe Al4 - - pospiech - ztamania 0,05 0,9| 0,35| 0,045 0,0175 0,115 0,0325
Potracenie
przez wozek
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a. Zatadunek i roztadunek | widtowy. - brak uwagi - pottuczenia
samochodow oraz
przyczep rolniczych za
pomocay wozka
widtowego.
- brak oznakowania
drég dla wozkéw
Al5 - - pospiech - ztamania 0,1 0,7] 0,15 0,07 0,015
Uderzenie
kierujacego
wozkiem
widtowym w - brak uwagi - potfuczenia
przeszkode lub
konstrukcje. - uszkodzenia
organow
wewnetrznych,
Smierc
C. Prace transportowe Al - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,1 0,3 ol 0,03 0 0,37 0,02
drogach koriczyn
tym. X samym komunikacyjnych,
poziomie.

stanowisku pracy,
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b. Zatadunek i roztadunek

samochodow oraz
przyczep rolniczych
recznie.

- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2 - Upadek z|- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,2 0,8 0,1 0,16 0,02
< drabin i podestéow
wysokosci. - tamania
koriczyn, zeber
A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany cigte i 0,2| 0,3 o| 0,06 0
ciata przez ostre ochronnych szarpane rak
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 02| 0,6 0| 0,12 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.

- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
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C. Prace transportowe

c. Zatadunek i roztadunek
za pomocg tasmociggu

oraz podajnika
slimakowego przyczep
rolniczych.

Al- Upadek na [ - brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,3 0,03
drogach koriczyn
tym samym
Y i . Y komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 02| 0,6 0,12
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie | 0,0666 0,3 0,01998

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej

akcji serca

0,31998

0,02
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- uszkodzony
wytgcznik réznicowo

- pradowy
Al12 — - brak oston Ztamania, 0,2| 0,75 0,1 0,15 0,02
Pochwycenie
przez elementy
bedace W - brak ostroznosci Smier¢
ruchu.
D. Prace pOFZQdkOWE i |Al - Upadek na [ - brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,3 o[ 0,03 0 0,07998
drogach koriczyn
remontowe. tym_ . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
a. Zamiatanie - brak obuwia z - ztamania

szczotka
podtogi, scian, konstrukgji,
maszyn i urzadzen
(bokséw, tasmociggow,
maszyn czyszczacych).

podeszwa
antyposlizgowa
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D. Prace porzadkowe i

remontowe.
b. Odkurzanie
odkurzaczem podtogi,

Scian, konstrukcji, maszyn i
urzadzen (boksow,
tasmociagow, maszyn
czyszczacych).

Al - Upadek na [ - brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,3 0,03
drogach koriczyn

tym samym

Y i . Y komunikacyjnych,

poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg

A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie [ 0,0666 0,3 0,01998

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowe;j

- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy

akcji serca

0,04998

66




D. Prace porzadkowe i
remontowe.

c. Zsypywanie odpaddéw
hodowlanych oraz rezerw
do BIG-BAG recznie lub za
pomocay podajnika
slimakowego.

Al- Upadek na [ - brak porzadku na: - zwichniecia 0,1 0,3 0,03
drogach koriczyn
tym samym
Y i . Y komunikacyjnych,
poziomie stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,1l 0,6 0,06
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie | 0,0666 0,3 0,01998

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej

akcji serca

0,25998

0,02
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- uszkodzony
wytgcznik réznicowo

- pragdowy
Al12 - - brak oston Ztamania, 0,2| 0,75 0,1 0,15 0,02
Pochwycenie
przez elementy
bedace w ruchu - brak ostroznosci Smierc
D. Prace porzadkowe i |Al - Upadek na |- brak porzadkuna: |- zwichniecia 01| 0,3 ol 0,03 0 0,03
drogach koriczyn
remontowe. tym_ . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
d. chzne czyszczenie - brak obuwia z - ztamania
workéw i BIG-BAG po podeszwa
. antyposlizgowa
zbozu.
D. Prace porzadkowe A1l - Upadek na | -brak porzadkuna: [ -zwichniecia 01| 0,3 o| 0,03 0 0,29498 | 0,02
drogach koriczyn
tym_ . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

i remontowe.

podeszwag
antyposlizgowa
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e. Usuwanie zaktécen w

pracy maszyn.

A2- Upadek 7 | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
wysokosci drabin i podestéow
- ztamania
koriczyn, zeber
A3 - | - brak odpowiednich | - zmiazdzenie 0,05 0,9 0,2| 0,045 0,01
Przygniecenie | Po9POr
przez maszyne
lub koto.
- $mier¢
A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany cigte i 0,2| 0,3 o| 0,06 0
ciata przez ostre ochronnych szarpane rak
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,1 0,6 0| 0,06 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
Al12 - - brak oston Ztamania, 0,0666 0,3 0]0,01998 0

Pochwycenie
przez elementy
bedace w
ruchu.

- brak ostroznosci
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E. Przyjmowanie

nasion na magazyn.

a. Za pomoca wozka

widtowego lub recznie.

Al- Upadek na [-brakporzadkuna: [-zwichniecia |0,0666 0,3 010,01998 0
drogach koriczyn
tym mym
Y i . samy komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z | - brak bezpiecznych - sttuczenia 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
£ drabin i podestéow
wysokosci. - Aamania
koriczyn, zeber
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,1 0,6 0| 0,06 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
Al4 - - pospiech - ztamania 0,05 0,9] 0,35 0,045 | 0,0175
Potracenie - brak uwagi - pottuczenia
przez wozek
widtowy. - brak oznakowania - $mier¢

drog dla wézkéw

0,27498

0,0425
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4. Prace w hali przerobowej

A15 - - podpiech - zZfamania 0,1 0,7 0,15 0,07 0,015
Uderzenie
kierujgcego
wodzkiem
widtowym w - brak uwagi - pottuczenia
przeszkode lub
konstrukcje. - uszkodzenia
organow
wewnetrznych,
Smieré
a. Mtdcenie zboza za Al- Upadek na [-brakporzadkuna: [-zwichnigcia |0,0666 0,3 010,01998 0 0,05496 0,21486
drogach koriczyn
pomocg miocarenek. |tYM  samym |, o nikacyinych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A10 - Porazenie| -brakochrony | -zatrzymanie [0,0666( 03| 0[0,01998| 0
pradem przeciwporazeniowej akcji serca
elektrycznym.
- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy
Al12 — - brak oston Ztamania, 0,05 0,3 0| 0,015 0

Pochwycenie
przez elementy
bedace w
ruchu.

- brak ostroznosci
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b. Czyszczenie zboza za | A1- Upadek na |- brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,3 0,01998 0,05496
L. drogach koriczyn
pomoca mini|Ym samym |, o nikacyinych,
. . . oziomie. i
czyszczalni, wialni, P stanowisku pracy,
stotu grawitacyjnego.
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A10 - Porazenie -brakochrony | -zatrzymanie | 0,0666 | 0,3 0,01998
pradem przeciwporazeniowej akcji serca
elektrycznym.
- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy
Al12 - - brak oston Ztamania, 0,05 0,3 0,015
Pochwycenie
przez elementy
bedace W1 - brak ostroznosci
ruchu.
C. Wazenie nasion | Al - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998 0,03498
i drogach koriczyn
wagami. tym. . samym komunikacyjnych,
poziomie.

stanowisku pracy,
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- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowg

- ztamania

A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,3 0,015
prqdem przeciwporazeniowej akcji serca
elektrycznym.
- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy
d. Rozwazanie nasion|Al - Upadek na|- brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,3 0,01998 0,03498
drogach koriczyn
7 . 7 . m m m
do doswiadczen | ty . samy komunikacyjnych,
wysy’rek poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowg
A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,3 0,015

pradem
elektrycznym.

przeciwporazeniowej

- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy

akcji serca
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5. Prace w szklarni.

e. Prace porzqdkowe. Al - Upadek na |- brakporzadku na: [ -zwichnigcia | 0,0666 0,3 0,01998 0,03498
drogach koriczyn
tym mym
Y . . samy komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,3 0,015
pradem przeciwporazeniowej akcji serca
elektrycznym.
- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pradowy
a. Przygotowanie Al - Upadek na - brak porzadku na: - zwichniecia 0,0666 0,3 0,01998 0,07998 0,3749
. . tvm samvm drogach koriczyn
doniczek i skrzynek do|Y™M YM [ omunikacyjnych,
wysiewu poziomie stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany ciete rak 0,2| 0,3 0,06

ciata przez ostre
narzedzia,
krawedzie.

ochronnych

- brak ostroznosci
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- pospiech

b. Podlewanie i| Al - Upadek na - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998 0,01998
i . . drogach koriczyn
pielegnacja , opryski|[tYM  samymy o inikacyinych,
chemiczne poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
c. Zatadunek i Al - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998 0,19998
drogach koriczyn
roztadunek dmuchaw. [YM  samymy, o nikacyinych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany ciete rak 02| 0,3 0,06
ciata przez ostre ochronnych
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,2| 0,6 0,12
przez - brak ostroznosci - ztamania
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przedmioty.

- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny

d. W’raczanie i| A1l - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998 0,03998
k tym samym drogach koriczyn
wytgczanie dmuchaw o komunikacyjnych,
do przesuszania poziormie. stanowisku pracy,
workow ze zbozem.
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A10 - Porazenie [ -brakochrony | -zatrzymanie | 0,05 0,4 0,02
pradem przeciwporazeniowej akcji serca
elektrycznym.
- uszkodzony
wytacznik réznicowo
- pragdowy
e. Prace porzad kowe. A1l - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998 0,03498
drogach koriczyn
tym. . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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A10 - Porazenie - brak ochrony - zatrzymanie 0,05 0,3 0,015
pradem przeciwporazeniowej akgji serca,
Smierc
elektrycznym
- uszkodzony
wytgcznik réznicowo
- pragdowy
3 a. RE,‘CZI']y siew i|Al - Upadek na|- brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998 0,07998 0,67492 | 0,0375
[} X . - drogach koriczyn
S |pielegnacja rodlin. tym - samym |, unikacyinych,
3 poziomie. stanowisku pracy,
2
=
@
<
[%)
S - brak obuwia z - ztamania
£
N podeszwa
[} antyposlizgowa
3
K=
o
Q
9 A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany ciete rak 0,2| 0,3 0,06
© ciata przez ostre ochronnych
o narzedzia,
q;) krawedzie. - brak ostroznosci
[}
8_ - pospiech
§ | b. zZbiér reczny ktosdw | A1 - Upadek na ;jbrak r;orzqdku na: ;(zv,vichniecia 0,0666 0,3 0,01998 0,03996
O o | lub tym samym rogact . onfczyn
o «j|slerpem u L komunikacyjnych,
ﬂ:) 2 sekatorem. poziomie. stanowisku pracy,
S G
O X
x c
. =2
O Qo
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- brak obuwia z
podeszwa
antyposlizgowg

- ztamania

A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany cigte rak | 0,0666 [ 0,3 0(0,01998 0
ciata przez ostre ochronnych
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
c. Reczny zatadunek|Al- Upadek na |- brak porzadku na: | - zwichniecia 01| 0,3 o[ 0,03 0 0,355 0,0375
. drogach koriczyn
zboza na przyczepe. tym - samym | unikacyinych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2- Upadek z |[-brakbezpiecznych [ - sttuczenia 0,2 0,8 0,1| 0,16 0,02
< drabin i podestéow
wysokosci. - Aamania
koriczyn, zeber
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,2| 0,6 ol 0,12 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty.

- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
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A13 — Wypadek | - nie przestrzeganie Ztamania, 0,05 0,9] 0,35| 0,045 0,0175
komunikacyjny przepiséw ruchu zmiazdzenia,
’ drogowego $mier¢
- nie dostosowanie
predkosci do
warunkow jazdy
d. Rozktadanie i| Al - Upadek na |- brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0/0,01998 0 0,19998
. ) drogach koriczyn
sktadanie ekrandéw. tym - samym | unikacyinych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany ciete rak 0,2| 0,3 o| 0,06 0
ciata przez ostre ochronnych
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 02| 0,6 0| 0,12 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
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przedmioty.

- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny

7. Prace porzagdkowe na terenie zaktadu.

a. Koszenie trawnikow.

Al- Upadek na | -brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0,01998
drogach koriczyn

tym samym

Y X . v komunikacyjnych,

poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa

A4-Poparzenie | -brak ochron - poparzenia | 10,0666 | 0,2 0,01332
indywidualnych: lub 1l stopnia

ciata przez iskry,
gorace
powierzchnie,
gorgce ptyny.

gogli, rekawic, maski

0,25328

0,47326

0,01
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A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany ciete rak 02| 0,4 0| 0,08 0
ciata przez ostre ochronnych
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
A8 - Uderzenie - po$piech - sttuczenia 0,2 0,6 0| 0,12 0
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
Al2 - - brak oston Ztamania, 0,0666 0,3 0]0,01998 0
Pochwycenie
przez elementy
bedace W1 - brak ostroznosci
ruchu.
b. Przycinanie Al - Upadek na | - brak porzadku na: - zwichnigcia 0,0666 0,3 0]0,01998 0 0,21998 0,01
, drogach koriczyn
krzewow. tym_ . samym komunikacyjnych,
poziomie. stanowisku pracy,
- brak obuwia z - ztamania
podeszwa
antyposlizgowa
A2 - Upadek z |- brak bezpiecznych - sttuczenia 0,1 0,8 0,1 0,08 0,01
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wysokosci.

drabin i podestéw

- ztamania
koriczyn, zeber

A7 - Skaleczenie - brak rekawic Rany cigte rak 02| 0,3 0,06
ciata przez ostre ochronnych
narzedzia,
krawedzie. - brak ostroznosci
- pospiech
A8 - Uderzenie - pospiech - sttuczenia 0,11 0,6 0,06
przez - brak ostroznosci - ztamania
przedmioty
- brak znajomosci
instrukcji obstugi
ciggnika, maszyny
c. Zamiatanie terenu|Al - Upadek na [ -brakporzadkuna: | -zwichniecia 10,0666 | 0,3 0,01998
. X drogach koriczyn
zaktadu i odkurzanie |[tYM  samym |, o unikacyinych,
powierzchni poziomie. stanowisku pracy,
magazynowych.
- brak obuwia z - ztamania

podeszwa
antyposlizgowa
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Tabela
5.1.

| Ryzyko czastkowe

dla poszczegdlnych
zagrozen na
stanowisku

A(c2,1)

A(ca,1)

Al

0,01998
0,01998
0,01998
0,02664
0,02664
0,01998
0,01998
0,05
0,03
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,05
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03
0,01998
0,03
0,01998
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03
0,03
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,01998
0,03
0,01998

ecNeoNeolNeoNeolNeolNoNoNoNeoNelNolNoNoNeoNolNolNoloNoNoNeoNeoNoNoNoNeoNeoNoNoNoNeoloNoNoNeolNolNeoNolNolNoNoNolNeolNolNolNolNolNo]

0,06
0,06
0,06
0,06
0,06
0,06
0,06
0,01998
0,06
0,08
0,06

suma

0,71996

A8

0,05
0,06
0,06
0,12
0,06
0,06
0,075
0,06
0,06
0,06
0,06
0,12
0,12
0,06
0,06
0,06
0,12
0,12
0,12
0,12
0,06

suma

1,685

A9

0,04
0,04

0,1

0,04
0,04
0,02664
0,05
0,05
0,07

suma

0,45664

A10

0,005
0,0333
0,06
0,0333
0,06

eNellelloNeoNeoNeoNoNoNoNeNeollolloNeoNoNoNeoNeoNoNoNoNeoNoNoNoNeoNeoNoNoNoNeoNoNolloloNoNoNeoNeNoNolNolNolNolNo)

o
o
o
ol

o o
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0,06 0

0,06 0

0,01998 0

0,01998 0

0,01998 0

0,01998 0

0,01998 0

0,01998 0

0,01998 0

0,015 0

0,015 0

0,015 0

0,02 0

0,015 0

suma 0,53146 0,005
Al2 0,015 0
0,005 0

0,06 0

0,05 0

0,04 0

0,15 0,02

0,15 0,02

0,01998 0

0,015 0

0,015 0

0,01998 0

suma 0,53996 0,04
Al3 0,0475 0
0,045 0,0175

0,045 0,0175

suma 0,1375 0,035
Al4 0,045 0,0175
0,045 0,0175

0,045 0,0175

0,045 0,0175

suma 0,18 0,07
Al5 0,07 0,015
0,07 0,015

0,07 0,015

0,07 0,015

suma 0,28 0,06

0,01998 0

0,01998 0

0,01998 0

suma 1,27264 0
A2 0,08 0,01
0,08 0,01

0,08 0,01

0,08 0,01

0,16 0,02

0,08 0,01

0,08 0,01

0,08 0,01

0,16 0,02

0,08 0,01

0,08 0,01

0,16 0,02

0,08 0,01

suma 1,28 0,16
A3 0,045 0,01
0,0375 0,005

0,045 0,01

0,045 0,01

0,045 0,01

0,04995 | 0,00666

0,04995 | 0,00666

0,04995 | 0,00666

0,045 0,01

suma 0,41235| 0,07498
A4 0,01665 0
0,0125 0

0,01665 0

0,05 0

0,1 0

0,05 0

0,01665 0

0,01665 0

0,075 0

0,025 0

0,01332 0

suma 0,39242 0
A5 0,05 0
suma 0,05 0
A6 0,075 0
suma 0,075 0
A7 0,06 0
0,01998 0

0,02 0

0,06 0

0,06 0

0,06 0

0,06 0

0,06 0

0,06 0

0,06 0
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0,06
0,01998
0,06
0,06

O O oo
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